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Ata da ducentésima sexagésima terceira reunião ordinária do Departamento de Engenharia Mecânica e 4 
Produção da Universidade Federal de São João del-Rei  -  UFSJ,  realizada no décimo oitavo dia do mês de 5 
dezembro de dois mil e vinte, com início às nove horas e trinta minutos, via Google Meet. A reunião foi 6 
presidida pelo Chefe do Departamento, Prof. Geraldo Roberto de Sousa, e estavam presentes os seguintes 7 
professores: Alex Sander Chaves da Silva, Alexandre Carlos Eduardo, Allexandre Fortes da Silva Reis, Antônio 8 
Luiz Ribeiro Sabariz, Artur Henrique de Freitas Avelar, Carlos Henrique Lauro, Eduardo Miguel da Silva, Fábio 9 
Assunção Rosa, Frederico Ozanan Neves, Guilherme Germano Braga, Jorge Nei Brito, Kívia Mota Nascimento, 10 
Kurt Strecker, Leandro de Souza Leão, Leandro José da Silva, Leandro Reis Muniz, Marcelo José Bondioli, 11 
Márcio Eduardo Silveira, Maurício de Moura Nilton, Roberta Alves, Robson Bruno Dutra Pereira, Roseli Marins 12 
Balestra, Vinícius Augusto Diniz Silva, Wilson Trigueiro de Sousa Júnior. O professor José de Ávila Júnior não 13 
compareceu à reunião porque está afastado para qualificação profissional. Os professores Artur Mariano de 14 
Sousa Malafaia e Lincoln Cardoso Brandão não compareceram à reunião porque estão em período de férias. 15 
Os professores Flávio Napolitano e Túlio Hallak Panzera não compareceram à reunião por problemas de 16 
acesso à internet. Os professores Alysson Helton Santos Bueno e Fabiano Biachini Batista não compareceram 17 
à reunião. A assembleia aprovou a pauta que ficou assim definida: 1 – Apresentação dos Professores 18 
Leandro e Maurício: O Prof. Geraldo apresentou os professores Leandro de Souza Leão e Maurício de Moura 19 
Nilton aprovados no CPD 053/2019, ambos para a Área de Projeto Mecânico. Os professores demonstraram 20 
felicidade, satisfação e disponibilidade para contribuir com o crescimento do departamento e capacitar 21 
cidadãos contando com a ajuda dos demais colegas. 2 – Ad Referendum sobre o RADOC 2020 do Prof. 22 
Artur Malafaia: O Prof. Geraldo realizou a leitura do Ad Referendum sobre o RADOC 2020 do Prof. Artur 23 
Mariano de Sousa Malafaia. Após a leitura a assembleia aprovou o Ad Referendum por unanimidade. 3 – Ad 24 
Referendum sobre autorização de acesso a laboratórios do discente Aluízio: O Prof. Geraldo realizou a 25 
leitura do Ad Referendum sobre a autorização do acesso do discente Aluízio Heleno Ribeiro Júnior, co-26 
orientando do Prof. Túlio Hallak Panzera, ao Laboratório CIT

e
C do DEMEP, de 30/11/2020 à 23/12/2020, para 27 

fabricação e caracterização de compósitos para o seu projeto de Doutorado. Após a leitura a assembleia 28 
aprovou o Ad Referendum por unanimidade. 4 – Aprovação do Relatório Final referente ao projeto de 29 
Iniciação Científica submetido pelo Prof. Artur Mariano: O Prof. Kurt Strecker realizou a leitura de seu 30 
relato sobre o Relatório Final do Projeto de Iniciação Científica Voluntária – Modificações superficiais por 31 
tratamento à vácuo em ligas ferrosas contendo Manganês, visando melhor resistência à oxidação em alta 32 
temperatura. Nele salientou que o aluno foi bastante ativo em sua pesquisa, realizando os ensaios como 33 
previsto, entretanto sem todas as caracterizações devido a pandemia. Ainda assim os resultados obtidos foram 34 
apresentados, discutidos, mostrando um bom desenvolvimento da pesquisa proposta, votando pela aprovação 35 
do relatório final. Após a leitura a assembleia aprovou o relato por unanimidade. 5 – Solicitação de 36 
afastamento do Prof. Jorge Nei: O Prof. Geraldo realizou a leitura da solicitação de afastamento do Prof. 37 
Jorge Nei Brito no período de 01/12/2020 a 03/12/2020 para proferir a palestra "Diagnósticos de Falhas e 38 
Aumento da Disponibilidade de Painéis Elétricos Através do Uso da Termografia Infravermelha", no 39 
TERMODAN, a ser realizado na cidade de Canoas, estado do Rio Grande do Sul. Após a leitura a assembleia 40 
aprovou o Ad Referendum por unanimidade. 6 – Solicitação de autorização do Prof. Alysson para co-41 
orientação de dissertações de mestrado: O Prof. Geraldo realizou a leitura da solicitação de autorização do 42 
Prof. Alysson Helton Santos Bueno para co-orientar duas dissertações de mestrado na COPPE/UFRJ - 43 
Programa de Pós-Graduação em Engenharia Metalúrgica e de Materiais (PEMM). Após discussão da 44 
assembleia o Prof. Geraldo determinou que o Prof. Alysson apresente a documentação pertinente para que um 45 
processo seja aberto e a solicitação siga os trâmites necessários pelos setores responsáveis.  7 – Outros 46 
Assuntos: A) Anuência do Demep para a utilização dos laboratórios por alunos de programas de pós-47 
graduação: O Prof. Geraldo informou a todos sobre os termos de autorização para acesso aos laboratórios do 48 
DEMEP por alunos dos programas de Pós-Graduação da UFSJ liberados: (Maria Eduarda/FQMAT, 49 
Bernardo/FQMAT, Rhuan/FQMAT, Felipe/PPMEC, Lucas/PPMEC, Rogério/PPMEC, Paulo Vítor/ PPMEC, 50 
Luiza/PPMEC, Gabriela/PPMEC, Júlio/PPMEC, Eduardo/FQMAT, Rodrigo/FQMAT, Lívia/FQMAT, 51 
Cryslaine/PPMEC, Carolina/PPMEC. B) Situação do CPD 057/2019: O Prof. Alex Sander Chaves da Silva 52 
solicitou esclarecimentos sobre a situação do concurso referente à vaga da Área de Fabricação. O Prof. 53 
Geraldo informou que o concurso continua suspenso. O Prof. Vinícius acrescentou que todos os concursos da 54 



instituição estão suspensos com previsão de volta à partir de 2022; C) O Prof. Geraldo informou a todos 55 
sobre a anuência concedida ao Prof. Antônio Luiz Ribeiro Sabariz, coordenador do Projeto Milhas Gerais, 56 
para o Edital para as equipes de competição da UFSJ; D) O Prof. Geraldo concedeu a palavra à Prof. 57 
Roberta que informou a todos sobre sua intenção de solicitar redistribuição para um Campus da UFLA 58 
que está sendo implantado em São Sebastião do Paraíso. Esclareceu que precisa iniciar o seu processo e 59 
necessita do aval e concordância do DEMEP. Tanto o Prof. Wilson, Coordenador da Área de Produção quanto 60 
o Prof. Geraldo, Chefe do DEMEP não se opõem à solicitação, esclarecendo necessitar da contrapartida de um 61 
código de vaga de professor do magistério superior e com a possibilidade de realização de concurso e posse 62 
do professor selecionado em concurso público. O Prof. Frederico questionou se o prazo de pedágio em função 63 
do afastamento da professora já foi cumprido, sendo a resposta positiva. O Prof. Nei acrescentou que cabe à 64 
Área de Produção a responsabilização dos encargos didáticos da professora. 65 

 66 

 67 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, às dez horas e dezessete minutos, e eu, Simone Elisabeth 68 

Alves, secretária do DEMEC, lavro a presente ata que, após lida e aprovada, será devidamente por todos 69 

assinada.  São João del- Rei, 18 de Dezembro de 2020. 70 
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